

ДЕСЯТЬ РОКІВ ІСНУВАННЯ ЧЕРВОНОГО ПРОФІНТЕРУ.

П'ятий світовий конгрес Червоного Профінтерну і будівництва Воркерс Юніті Ліг в Канаді.

Яке значіння мають для канадського робітничого руху п'ятий світовий конгрес і десятиріччя Червоного Профінтерну? Як є причини тої великої ваги, яку ми приписуємо тому фактові, що делегация Воркерс Юніті Ліг оф Канада бере зараз участь в п'ятому конгресі Червоного Профінтерну в Москві? Коли ми приглянемося тому, що Червоний Профінтерн осягнув за десять років своєї існування і коли ми застанемося з ним на великих заходах, які стоять перед нами в Канаді і в інших країнах, ми зможемо відповісти на ці два питання. Ми це зробимо коротким нечерком в цій статті.

Десять років Червоного Профінтерну.

Зорганізований в липні 1920 року через зведення Тимчасової Ради трейд-юнії, Червоний Профінтерн складався з революційних профсоюзів Радянського Союзу, Італії, Болгарії і Югославії. В тім часі жовтій амстердамській Інтернаціонал мав 23,000,000 членів, що, порівнявши до позиції, в якій зараз знаходиться цей жовтий Інтернаціонал і Червоний Профінтерн, вказує, що означає десять років Червоного Профінтерну. В десятих роках Червоний Профінтерн, який в своїх початках був тільки міжнародним пропагандним комітетом, об'єднав декілька європейських країн, зріс в могутній рух, який зараз обнімає революційні профсоюзи і меншости Радянського Союзу, Європи, Північної і Південної Америки, Азії і Африки. Червоний Профінтерн в дійсності збудував міжнародне трейд-юніє об'єднання! Через заснування секцій Червоного Профінтерну в колоніях, напів-колоніях і в сусідніх країнах, мільйони маси робітників, які до того часу були відтягнені Амстердамом від робітничого руху, зістали організовані і нині доказують свій запал у величезних страйках і боях, які до самого коріння трясуть імперіалізм в Індії, Китаю і Південній Америці.

Коли Червоний Профінтерн зростає у всіх країнах та позискує широкі маси для революційної боротьби, жовтий амстердамський Інтернаціонал стає чимраз більш отвертим агентом імперіалістичних ви-

зискувачів. Через десять років тяжкої боротьби, в якій Червоний Профінтерн постійно боровся, щоб позискати маси для революційної боротьби, найбільш боротьбу приходилося зводити прихильникам Червоного Профінтерну проти реформістських оборонців капіталу. Кожної хвили на протязі цих десяти років амстердамський Інтернаціонал зводив боротьбу з Червоним Профінтерном в справі фундаментальних питань про програму міжнародних трейд-юнії. Тоді, так само як і зараз, боротьба проти амстердамського Інтернаціоналу була боротьбою, яка мала на цілі викрити Амстердам і його поргаму класової співпраці, як агенції міжнародного імперіалізму. Зрада провідників Амстердаму показалася ясно підчас боротьби Червоного Профінтерну за принцип революційного трейд-юніїного руху, за об'єднаний фронт, за трейд-юніїну злуку, за створення дійсного інтернаціоналізму.

Зріст і сила Червоного Профінтерну.

Від 1920 року, себто від заснування Червоного Профінтерну, коли він представляв заведно кілька європейських країн і мусів зводити боротьбу з амстердамським Інтернаціоналом, який числив 23,000,000 членів, Червоний Профінтерн поширив свій вплив і свою організацію і зараз на п'ятому конгресі він став світовим організацією, яка об'єднує довкола себе революційні юнії і бойовий елемент 55-ох країн. І коли в 1920 році амстердамський Інтернаціонал числив 23,000,000 членів, то зараз це число впало до 13,000,000 членів (конгрес в Стокгольмі 1930 року) і зараз він стоїть, як фашистський оборонець капіталістичної системи.

Успіхи Червоного Профінтерну не тільки вказують на його правильну лінію і програму через останні десять років, але дають нам в Канаді запоруку і заохочують нас братися до наших питань з довірою, що, йдучи стежкою Червоного Профінтерну, ми збудуємо сильний центр червоного трейд-юнії — Воркерс Юніті Ліг оф Канада.

Значіння Світового Конгресу Профінтерну для канадського робітничого руху.

Теперішнє положення, яке лежить перед робітничою кля-

сою світу, буде розбиратися на світовому конгресі Червоного Профінтерну на підставі цих головних точок:

1. Як світова економічна криза відбивається на працюючій клясі.
 2. Боротьба проти соціал-реформізму.
 3. Будівництва Червоного Профінтерну і його секцій.
- На згаданих конгресі застануться критично над звітами, які покажуть, що осягнуто від 4-го конгресу, який відбувся в березні 1928 р. З різних досвідів багатьох секцій Червоного Профінтерну наша канадська делегация внесе цінну науку для консолідації і будівництва Воркерс Юніті Ліг. Вона принесе з собою до Канади скристалізовану лекцію про світовий трейд-юніїний рух, зібраний з міжнародної арені боротьби проти капіталізму і його соціал-фашистських агентів з Амстердаму.

Досвід Червоного Профінтерну в боротьбі проти реформістів і соціал-фашистів додасть нам сили поборювати більш успішно наших реформістських ворогів з Американської Федерації Праці і з Всеканадського Конгресу Праці. Симпсоні, Мури, Дрейпери, Мошери і Борфорди з канадського лейборістського руху стоять нам на дорозі і мусять бути розбиті. Це станеться тоді, як ми позискаємо для Червоного Профінтерну широкі маси неорганізованих робітників і рядовиків з реформістських юнії. Обидва табори, бюрократія з Американської Федерації Праці і з Всеканадського Конгресу Праці, є отвертими ворогами робітників, що голосить капіталістичну програму в імені робітничої кляси, пробують повернути боротьбу в русло класової співпраці, індустріального миру і мондізму. Ця бюрократія бореться між собою за "гонор" зрадчувати робітників і таким способом добитися до державної капіталістичної машини. Рішення п'ятого світового конгресу покаже нам дорогу, як зникнути цих соціал-фашистських агентів імперіалізму і збудувати Воркерс Юніті Ліг; як має бути центром робітничого трейд-юніїного руху в Канаді проти всяких лейборістських конгресів АФП і ВКП.

Майбутні завдання в Канаді.

Нашим головним завданням в Канаді є збудувати Воркерс Юніті Ліг, як авторитетний трейд-юніїний центр. Коли ми чекаємо на поворот нашої делегации і коли ми приготуємося до першої всекраєвої конвенції Воркерс Юніті Ліг, ми мусимо сповнити деякі завдання, щоб використати теперішнє положення в Канаді для поширення і консолідації вил-

дів і організації Червоного Профінтерну в цій країні.

Економічна криза в Канаді поглиблюється і витворює великі події. Вона ставить перед революційним трейд-юніїним рухом завдання, до яких треба взятися негайно з твердою постановою на основі систематичної активності кожного члена і секції Воркерс Юніті Ліг. Наше головне завдання організувати неорганізованих мусить поступати успішно вперед з 100% більшою енергією, що означає, що підчас теперішньої кампанії організування безробітних, майнерів металевих і вугільних майнів, лісових і рідничних робітників, голкових і сталевих робітників, які під проводом наших революційних організацій, наші упляновані завдання мусять бути виконані до юнії! Це значить, що ми мусимо зміцнити працю будівництва існуючих вже товариств безробітних від моря до моря і взятися до енергійної праці будувати нові товариства по цілій країні.

Це значить, що між майнерами Альберти, Бритиш Коломбі і Нової Шкотії наша кампанія організування неорганізованих і розбиття останків машини Луїса і Вітлея мусить бути позаседа за ще більшим завзяттям постановою. Теперішня кампанія організувати металевих майнерів північного Оутерію має великі вигляди, але поки що наші західні товариші з Бритиш Коломбі нічого не роблять, щоб рушити тисячі металевих майнерів на їхній території. До цього треба негайно приступити! Ломбер енд Агріколтурал Воркерс Індустриал Юніон в степових провінціях робить добру організаційну роботу між гарвестерами, але і ця кампанія не має такої піддержки, як повинна мати. В кампанії революційної юнії голковиків робітників ми мусимо через більш енергійну і невтомну працю забезпечити успіх надходячого страйку кравців в Торонто, а так само відновити юніїну кампанію між монстрівськими і вінніпегськими голковими робітниками, які зараз зачинають рухатися вперед по неоправданій застою з'югляду на бездіяльність наших товаришів.

Що ми потребуємо для всекраєвої конвенції Воркерс Юніті Ліг.

Успішна Всекраєва Конвенція Воркерс Юніті Ліг, яка відбується цієї осені, буде одним великим кроком вперед в організуванні соток тисяч неорганізованих робітників в революційній юнії і в організуванні секцій Червоного Профінтерну. Успіх цієї конвенції буде не тільки кроком вперед для Червоного Профінтерну, але одночасно буде він сильним ударом

для капіталістичної системи і її лейборістських агентів з Американської Федерації Праці і Всеканадського Конгресу Праці. Він буде повалоючим ударом для зрадливої ОВЮ і для соціал-панських провідників національних католицьких юнії в Квебеку. Успішна Всекраєва Конвенція Воркерс Юніті Ліг мусить сконсолідувати наш революційний трейд-юніїний рух організаційно і дати нам спробою вступити в надходячий боротьбі канадської робітничої кляси озброєним для нашого завдання, дати провід, який одинокий може повести до бою в інтересі робітничої кляси.

Коли наші теперішні юніїні кампанії між неорганізованими будуть проведені, коли ми серйозно візьмемося до організування безробітних, коли ми поведемо працю організування опозиційних меншостей в реформістичних юніях, коли ми поробимо відповідні приготування для індустріальних і провінціалних конференцій Воркерс Юніті Ліг перед відбуттям Всекраєвої Конвенції — тоді ми будемо мати дійсну запоруку, що перша всекраєва конвенція Воркерс Юніті Ліг буде здібно братися до її величезних завдань.

Вперед до будівництва секції Червоного Профінтерну в Канаді!

Десять років Червоного Профінтерну і той факт, що перший раз канадська делегация до Червоного Профінтерну засідає на світовому конгресі Профінтерну, кажуть нам, що ми поступаємо вперед на краєву і міжнародно скалю. Профінтерн стоїть зараз, як вожакий світового трейд-юніїного руху, він веде світових робітників дорогою тяжкої боротьби за комунізм, позискує на свою сторону організованих робітників, організує неорганізованих робітників в цілім світі для міжнародної боротьби проти імперіалізму, для будівництва соціалізму в Радянським Союзі, для оборони Радянського Союзу, для об'єднання Червоного Союзу, для об'єднаного фронту робітників проти міжнародного соціал-фашизму і реформізму, для міжнародної єдності робітничої кляси проти міжнародного імперіалізму.

Ми положили основи для секції Червоного Профінтерну в Канаді. Воркерс Юніті Ліг і її революційні юнії та групи меншостей в реформістських юніях мають перед собою завдання позискати маси канадських робітників для остаточної боротьби проти капіталізму. Завдання є величезне, але маючи за собою переконання, що наша програма опера на дійсних потребах і інтересах робітничої кляси, озброємося до і лекціями міжнарод-

ного робітничого руху, як і роздільною частиною світового руху Червоного Профінтерну, ми успішно підемо вперед. В економічних боротьбах, які ми розвиваємо, яким ми даємо початок і беремо в них провід, в завданні збудувати центр Червоних Профінтерн, ми ви-

куємо зброю канадських робітників, яка разом з Червоним Профінтерном і Комуністичним Інтернаціоналом організує трудящих світу для знищення капіталізму і положить основи під світовий соціалізм.

Ч. Сімс.

КОНКУРС СТУДЕНТСЬКОГО ІНСТИТУТУ ТУРФДІМ В ЕДМОНТОНІ, АЛТА.

Осьм подається до відома укр. фармерству й робітничтву провінції Альберти, Саскчевану й Бритиш Коломбі, що до Студентського Інституту ТУРФДІМ у шкільній році 1930-31 приймється учнів й учениць, які будуть мати змогу по таній ціні вдержання закінчувати свої студії в англійських державних школах в Едмонтоні, Альберта. Крім цього обовязково даватиметься всім учням Студентського Інституту ТУРФДІМ курси поліграмоти, українознавства та музики даром.

Студії в англійських державних школах побирати можна у таких галузів:

- КУРС ПУБЛИЧНИХ ШКІЛ**
Від початку до 8-ої кляси.
- КУРС СЕРЕДНІХ ШКІЛ**
Для тих, що покінчили 8-му класу, а тепер хочуть брати матурикуляцію або учительський курс.
- КУРС УНІВЕРСИТЕТСЬКИЙ**
Філософія (Артс енд саенс), інжинірінг механічне і електричне, право, чужі мови, фармацевтика, агрономія, комерція, медицина, дентистика, галузь домашнього господарства (Гасголд економікс).
- КУРС РІЛЬНИЧОГО ІНЖИНІРСТВА**
Курс парового і газолінового інжинірінгства, ковальства, бляхарства і молочарства.
- КУРС УЧИТЕЛЬСЬКИЙ (НОРМАЛ СКУЛ)**
Для тих, що бажають брати першої або другої кляси сертифікат.
- КУРС ТОРГОВЕЛЬНИЙ**
Книговодство, стенографія, курс телеграфічний, писання на машині, торговельне право та комерція.
- КУРС ТЕХНІЧНИЙ**
Курс ріжних ремеслів.
- КУРС ПОЛІТГРАМОТИ**
Історичний матеріалізм, суспільствознавство, політична економія.
- КУРС УКРАЇНОЗНАВСТВА**
Український правопіс, історія літератури, історія України, географія України.
- КУРС МУЗИКИ І СПІВУ**
Теорія музики, хоральні співи, практичні лекції на інструментах: скрипка, мандоліна, гітара, мандоля, мандочельо й др. Тож час від часу лекції на тему фізіології, анатомії, гігієни та санітарности.
- УСЛІВ'Я ПРИНЯТТЯ**
За місячне удержання учня оплата буде вносити: для учеників публичної школи до 8-ої кляси \$17,00; учні 9-го і 10-го грейду \$21,00; учні 11-го і 12-го грейду \$23,00; студенти університету і нормал \$25,00; усі проці студенти по \$25,00.
Кожний (а) питомець мусить мати відповідну кількість власного біля як, сорочки, хусточки та інше. Прання, шкільні прибори для власного житку й лікаря в часі недуги поповнюють родичі питомця.
Для забезпечення від непотрібного ушкодження умовлявання Студентського Інституту кожний питомець складає згори \$5.00 кавції.
- Всі аплікації о прийяття до Студентського Інституту ТУРФДІМ необхідно старатися заслати не пізніше 22-го берня ц. р. на адресу Управи Студентського Інституту ТУРФДІМ.
STUDENTS' INSTITUTE U.L.F.T. ASS'N
10665—96th Street — Edmonton, Alta.
Всі прийяті апліканти мусять бути на час розпочаття шкільного року та ріжних курсів, щоб не забракло місць.
За управу Студентського Інституту ТУРФДІМ,
Василь М. Тереско.
За Провком ТУРФДІМ,
О. Шидловський, голова. О. Жукевич, фін-секр.

ЕРІХ МАРІА РЕМАРК На західному фронті без змін

Переклад з німецької мови Ж. Бургардт.

(37)
(Продовження)

Я дивлюся на себе в люстро. Дивний вигляд. На мене здивовано дивиться загорілий, трохи перерослий конфірманд.

Моя мати рада, що я в цивільному вбранні, так я для неї рідніший. Але батькові краще, щоб я надів уніформу, він хотів би так зі мною піти до знайомих. Але я вагаюсь.

Гарно сидіти десь у затишку, наприклад, у садку біля ресторації, напроти нашої хати, близько до кеглів під каштанами. Листя падає на стіл та на землю, перше листя. Переді мною стоїть шклянка пива, військова служба навчав пити. Шклянка лише напів випита, одже залишилось ще трохи доброго холодного трунку, а крім цього я можу, коли схочу, замовити собі ще другу та третю шклянку. Нема ні перелічки, ні барабанного вогню, халяйські діти бавляться кеглями, а собака кладе мені голову на коліна. Небо блакитне, поміж листями каштанів здіймається зелена дзвіниця церкви святої Маргарити.

Тут гарно, так мені добре. Але з людьми я ніяк не можу спірватися. Єдина людина, що нічого не питає, це моя мати. Але вже з батьком справа інша. Він хотів би, щоб я щось оповідав, він має бажання, які мені здаються зворушливими та смішними; до нього у мене нема такого відношення, як слід. Пошу хотілось би завжди щось чути. Я розумію, що він не знає, що такого не можна оповідати; мені хотілось би йому догодити, але для мене лежить небезпека в тому, що коли я ці речі висловлю, то боюся, що вони виростуть до величезних розмірів і що я над ними втрачу владу. Що б з нами сталося, коли б нам усім стало зрозумілим те, що там робиться.

Тепер я обмежуюся тим, що розказую йому деякі веселі випадки. Але він питає, чи я брав участь у рукопашному бою. Я кажу, що ні, встаю та виходжу.

Але від цього становище не кращає. На вулиці я лякаюся скреготу трамваю, бо це пригадує мені виття гранат. Хтось ляпає мене по спині. Це мій навчитель мови, що кидається на мене з звичайними питаннями: "Ну, як воно там? Жакливо, жакливо, егеж? Так це жак, але нам треба витримати. І нарешті там у вас прийняті гарне харчування, як я чув, у вас гарний вигляд, Павлао, здоровий. Тут це, звичайно, гірше, цілком природно, цілком природно, найкраще завжди для наших салдатів". Він тягне мене до столика в ресторації. Мене зустрічають бучно.

Один директор подає мені руку й каже: "Так, то ви з фронту? Який же там настрій?"

Чудесний, чудесний, що?"

Я пояснюю, що кожний хотів би додому. Він регочеться: "Цьому я повірю, але спочатку треба виспати французів. Чи ви курите, ось запаліть собі. Кельнер, принесіть нашому молодому воявникові пива".

На жаль, я взяв цигарку, а тому мущу залишитися. Всі аж пашають доброзичливістю, цього не можна заперечити. Не зважаючи на те, я сердитий і пахаю, яко мога швидше. Щоб прийняти щонебудь робити, я випиваю одним духом шклянку пива. Зараз мені замовляють другу; люди знають, що належить салдатові. Вони сперечаються про те, що нам треба анектувати. Директор з залізним ланцюжком при годиннику хоче найбільше: всю Бельгію, вугляні копальні Франції та великі шматки Росії. Він подає точні причини, чому нам це треба; мати; він непохитний, аж поки нарешті інші поступаються. Тоді він починає обмірковувати, де треба зробити наступ на Францію і між іншим звертається до мене: "Ви там мусите трошки швидше посуватися, а то ця вічна війна в-позиціях. Викиньте їх геть, тоді буде мир".

Я відповідаю, що, на нашу думку, прорив неможливий. У них там забагато резерви. Крім цього, війна це щось інше, ніж можна собі тут уявити.

Він спокійно заперече і доводить, що я нічого не розумію. "Певне для окремої людини" — каже він — "але тут треба брати на увагу ціле. А про це ви не можете судити. Ви бачите лише свою маленьку ділянку, а тому не маєте видноколу. Ви виконуєте свій обов'язок,

ви наражаєте на небезпеку своє життя, це гідне найвищої пошани; — кожному з вас треба б дати залізний хрест, — але, перш за все, треба прорвати ворожий фронт у Фландрії, а потім його зверху розгорнути". Він сопє й витирає собі бороду. "Цілком розгорнути його зверху виниз. А потім на Париж".

Я хочу знати, як це він собі уявляє, і вихляю третю шклянку пива. Зараз замовляє він нову.

Але я встаю. Він, всовує мені ще декілька цигарок до кешені і прощається зі мною, даючи мені по-дружньому ляпаса. "Всього найкращого! Напевне ми скоро щось гарного від вас почуємо".

Я собі інакше уявляю відпустку. Рік тому це й було інакше. Мабуть це я тим часом змінив. Між сьогоднішнім днем та тим часом лежить прірва. Тоді я ще не знав війни, ми стояли в спокійніших ділянках. Тепер я помічаю, що, сам не помічаючи того, зробивши похлішим. Я вже тут не орієнтуюся, це чудий світ. Одні питають, інші не питають, але видно, що вони чим пишються: вони це навіть часто підкреслюють з певним виразом розуміння, що про це не можна розмовляти.

Найкраще мені, коли я сам: тоді мені ніхто не перешкоджає. Бо всі завжди звертають на одне, як живється погано, або як добре; одному здається так, іншому інакше — завжди вони так швидко судять про речі, які становлять їх життя. Я раніше напевне так само жив, але тепер я не можу до них приєднатися.

(Далі буде)

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ!

ЧИТАЙТЕ І РОЗПОВІДУЙТЕ ТАКІ ЧАСОПИСІ Я ЖУРНАЛИ:

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ" — одиниий український робітничий часопис в Канаді, виходить три рази на тиждень. Передплата: \$4.00 на рік, \$2.00 на шіроку.

"ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ" — одиниий дійсно фармерський український часопис в Канаді, що боронить інтереси працюючого фармерства. Передплата: \$2.00 на рік, \$1.00 на шіроку.

"РОБІТНИЦЯ" — одиниий журнал в українській мові для працюючого жіноцтва, виходить два рази на місяць. Передплата: \$1.50 на рік, 80 центів на шіроку.

"БОЮВА МОЛОДЬ" — одиниий журнал в українській мові для української роб.-фарм. молоді, виходить раз на місяць. Передплата лише 50 центів на рік.

Передплату на повні часописи А журналі посилайте або на імя кольного часопису окрема, або на імя в адресу: **WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASS'N, Ltd.** Cor. Pritchard & McGregor Sts. Winnipeg, Man.